
2023年海底的鱼儿教案(汇总16篇)
在高中教学中，教案是教师对教学内容进行规划和组织的重
要依据。教师可以通过阅读小学教案范文，不断丰富自己的
教学经验和教学方法，提高教学能力。

海底的鱼儿教案篇一

1、学会运用泥工的多种技能，表现海洋中的动物与植物。

2、并学会用小棒雕刻的方法来表现细小的部分。

3、发展观察力，初步的表现力和创造力。

每人一张蓝色的卡纸，泥块，小棒，海底世界的录像。

一、组织幼儿观看海底世界的录像，导入主题。

师：小朋友，我们在电视中看到海底世界有哪些动物和植物？

教师再放录像一次，观察海底的动物是什么样子的：《重点
观察各种画类、乌龟、虾的外形特征。

二、教师讲解制作要求，重点讲解雕刻方法。

师：今天老师请小朋友来塑造出海底世界的景象，请小朋友
将你想做的动物及植物用泥雕在蓝色的卡纸表面，做完后为
了让小动物做的更加形象。小朋友还可以利用这些小棒在动
物或植物的表面雕刻出相应的花纹。

三、幼儿动手操作，教师指导。

指导能力较差的幼儿首先确定主要内容。制作出简单的动物
形象，利用小棒，简单雕刻。



指导能力强的幼儿表现出有情节的性的画面。通过制作，水
纹波及草等画面更加完整。

四、展示作品

师：你最喜欢哪一个？为什么？

海底的鱼儿教案篇二

一、视频导入：

1.你们见过海底世界吗？我觉得好美呀，特别想和小朋友们
分享，老师带来了一段视频，我们一起来欣赏一下海底世界
吧！

2.哪位小朋友说一说你看到了什么呢？哇！你们的眼睛真亮，
看到了这么多。那老师也带来了几张海底世界的图片，我们
一起来欣赏一下吧！

3.小鱼是什么样子的呢？珊瑚是什么样子的呢？

教师小结：海底世界里有很多的形状怪异的植物和色彩斑斓
的动物，那我们一起来创作美丽的海底世界吧！

二、欣赏作品，大胆想象用多种材料表现动物飞翔的画面。

2.小朋友们的想法真不错！有很多小朋友帮助了它们，我们
一起来看看吧！

3.霍老师和我的好朋友帮助了光盘、彩泥、石头大变身，好
多呀。它们放在一起就变成漂亮的海底世界啦！

4.小朋友们都已经想好怎样帮助这些材料了，现在就请小朋
友4人为一组合作完成海底世界吧！小朋好友们要分工合作，



我相信，小朋友们一起合作创作的你海底世界会更美的！

三、实践操作，自由选择材料，大胆作画。

1.教师发放取物盘，请每一小组的小朋友们讨论、商量一下，
你们的海底世界有什么，每个人选择自己想要使用的材料再
开始创作，教师巡回指导鼓励幼儿大胆创作。

2.引导幼儿使用哪个材料拿哪个，不用的材料放回原来的位
置。鼓励幼儿将垃圾投放到垃圾盒中，保持桌面干净。

四、结束部分，展示作品并互相欣赏，说说作画时的感受。

大家的作品都非常特别，谁愿意来分享一下呢？

海底的鱼儿教案篇三

我班幼儿近期主题活动最近在开展“海洋里的鱼”的主题活
动，对海底世界越来越感兴趣。孩子们对各式各样的海底动
物惊奇不已。于是设计了这个美术活动《海底世界》，让孩
子们能够大胆想象，尝试与同伴合作运用各种各样的材料进
行创作海底世界。在动手创作中发展幼儿的想像力，并尝试
与同伴合作、沟通、交流和分工合作。

1、欣赏海底世界图片，感受海底世界的色彩美和多种生物的
形态。

2、能够大胆想象，尝试与同伴合作运用多种材料、多种形式
（粘贴、剪纸等）创作海底世界。

3、体验与同伴合作创作的乐趣。

重点：感受海底世界色彩美多种生物的形态，尝试与同伴合
作创作海底世界。



难点：尝试与同伴合作运用多种材料、多种形式（粘贴、剪
纸等）创作海底世界。

活动准备前期经验已了解海底各种生物的形态、蜡笔、黑水
笔、剪刀、胶棒、冰糕棍、吸管、毛线、彩纸、彩泥等。

一、视频导入：

1、你们见过海底世界吗？我觉得好美呀，特别想和小朋友们
分享，老师带来了一段视频，我们一起来欣赏一下海底世界
吧！

2、哪位小朋友说一说你看到了什么呢？哇！你们的眼睛真亮，
看到了这么多。那老师也带来了几张海底世界的图片，我们
一起来欣赏一下吧！

3、小鱼是什么样子的呢？珊瑚是什么样子的呢？

教师小结：海底世界里有很多的形状怪异的植物和色彩斑斓
的动物，那我们一起来创作美丽的海底世界吧！

二、欣赏作品，大胆想象用多种材料表现动物飞翔的画面。

2、小朋友们的想法真不错！有很多小朋友帮助了它们，我们
一起来看看吧！

3、霍老师和我的好朋友帮助了光盘、彩泥、石头大变身，好
多呀。它们放在一起就变成漂亮的海底世界啦！

4、小朋友们都已经想好怎样帮助这些材料了，现在就请小朋
友4人为一组合作完成海底世界吧！小朋好友们要分工合作，
我相信，小朋友们一起合作创作的你海底世界会更美的！

三、实践操作，自由选择材料，大胆作画。



1、教师发放取物盘，请每一小组的小朋友们讨论、商量一下，
你们的海底世界有什么，每个人选择自己想要使用的材料再
开始创作，教师巡回指导鼓励幼儿大胆创作。

2、引导幼儿使用哪个材料拿哪个，不用的材料放回原来的位
置。鼓励幼儿将垃圾投放到垃圾盒中，保持桌面干净。

四、结束部分，展示作品并互相欣赏，说说作画时的感受。

大家的作品都非常特别，谁愿意来分享一下呢？

在本次活动中，孩子们的积极性非常高。以游戏的形式勾起
孩子们的动手欲望。如：小材料想请小朋友们帮助它变成美
丽的海底生物，引导幼儿想一想这些材料可以变成什么。为
孩子们准备了丰富的材料，孩子们都非常的感兴趣，孩子们
对材料的使用方法，都非常的了解。课堂中的各个都积极、
主动地回答问题，看得出孩子们非常喜欢这个活动。在活动
中也有很多问题，如幼儿使用材料的常规，使用完的材料没
有及时放回原来地位置，没有将材料摆放整齐等等。在班级
中，我与孩子们一起进行了讨论、分享，请孩子们自己说一
说，应该如何使用工具和摆放材料的正确方法，与幼儿一起
制定规则。因为有了多种多样的材料，教学形式变得更加丰
富。孩子们能够发挥自己的想象，自主探索，孩子们的作品
都非常的不错。在这次活动中，发现自己的不足，只有在不
断的思考和反思中，才能不断的调整进步。我将在反思中提
升自己，不断成长！

海底的鱼儿教案篇四

在一次课间活动中，我给幼儿播放了有关海底的视频，发现
他们在看的过程中滔滔不绝，都能说出很多有关海底的东西，
根据小朋友们的兴趣，我设计了本次活动，引导幼儿通过绘
画的形式把自己看到的，想到的，对海底世界的认识表现出
来。



海底的鱼儿教案篇五

设计意图

我班最近在开展“有趣的水”的主题活动，在我们进行二级
主题“在海边”的活动中，孩子们发表了很多的意见：

“海水是咸的，因为里面有很多的盐。”

“海里面有鲨鱼，很凶猛的。”

“海里面还有小丑鱼。”

……

“海里面有很多很多的动物，我们数也数不清的。”有个孩
子提议，“我们去看一看《海底总动员》的vcd吧。”

下午，我利用游戏活动时间带幼儿观看了这部影片，在观看
中，我寻找机会对孩子们提出各种各样的问题，比如说：尼
莫是谁呀？（小丑鱼），他们住的哪个粉红的地方是什么呀？
（海葵），这些发光的鱼是什么鱼啊？（翻车鱼）等等。回
到教室，孩子们的热情仍然不减。第二天，周言悦小朋友还
从家里带来了《海底世界》的碟片，通过对《海底世界》的
观看，孩子们对出现的各式各样的生物惊奇不已，发出一阵阵
“哇”的惊叹声，孩子们对海底世界越来越感兴趣。于是，
结合主题“动物大世界”，围绕神秘的“大海”，我们开展
了一系列的实践经验活动。最初，我与孩子们一起去星海游
玩，孩子们发现了黑黑的泥沙，发现了很多人在海边捉螃蟹，
发现了许许多多，各式各样的贝类饰品；之后，我还于孩子
们一起去菜场找寻可食用的海洋生物，一起去超市发现制成
干货的海洋生物。在此基础上，我们进行了这次经验分享总
结性的学习活动。



活动目标

1、交流分享海底世界的秘密，知道大海里有着各种各样有趣
的生物。

2、对海洋生物有探索的兴趣，并能表达自己的问题和想法。

材料准备与环境创设

1、前期经验积累：

（1）家长与幼儿一起收集海洋资料

（2）海边玩耍，收集贝类饰品

（3）菜场找寻可以食用的海洋生物，超市发现用海洋生物制
成的`干货。

（4）班级环境创设：海底世界

2、材料准备：各种各样的海产品；录像；海贝类饰品；幼儿
记录卡等。

活动过程

一、交流分享

1、各式各样的海贝类生物。

海里面还有哪些贝壳类的生物呢？

它们可以用来干什么？

展示各式各样的装饰品。



总结：原来贝类生物不仅可以吃，还可以做美丽的装饰呢！

2、“鱼”（提供录像观看）

交流介绍海洋“鱼”的名称、主要特征。

观看录像。

总结：原来大海里有成千上万的鱼，它们都有着自己特殊的
本领，既有趣又有用。

3、可食用海产品

交流收集的海产品

你们还吃过哪些海产品呢？

总结：原来大海里面为我们提供了这么多既美味、又有营养
的食品。

二、延伸

和客人老师共同品尝海产品。（要求：告诉客人老师这是什
么，跟客人老师交流）

海底的鱼儿教案篇六

我班幼儿近期主题活动最近在开展“海洋里的鱼”的主题活
动，对海底世界越来越感兴趣。孩子们对各式各样的海底动
物惊奇不已。于是设计了这个美术活动《海底世界》，让孩
子们能够大胆想象，尝试与同伴合作运用各种各样的材料进
行创作海底世界。在动手创作中发展幼儿的想像力，并尝试
与同伴合作、沟通、交流和分工合作。



海底的鱼儿教案篇七

设计意图：

大班幼儿具有丰富的生活经验和熟练的绘画技能，对新鲜的
事物具有强烈的探究欲望，简单的绘画方式已不能满足大班
幼儿的创作形式，沙子对于孩子来说是熟悉的，而沙画这种
创作方式对孩子来说是新颖的，鱼儿是我们人类的朋友，在
儿童的世界里鱼儿是他们熟悉和喜欢表现的对象。因此我
以”给鱼儿穿花衣“为主题，选择比较新颖的沙画，来激发
孩子的积极性和创作欲望，充分调动孩子的想象力来进行美
术创作，体验沙画活动的乐趣。

活动目标：

1、在探索沙画的作画方法中引导幼儿大胆尝试、大胆创新，
培养幼儿丰富想象力和动手操作能力。

2、通过玩彩沙激发幼儿对创意艺术活动的兴趣。

3、培养幼儿耐心、细心的作业态度和良好习惯。

4、发展幼儿的想象力及创造能力。

5、通过多媒体教学，初步理解故事内容，记住故事的主要情
节。

6、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

活动过程：

一、导入活动，激发孩子的学习兴趣。

二、引导幼儿用多种材料装饰。



师：“看，我给你们准备了哪些材料？（纽扣、回形针、毛
线团）孩子们，赶快去挑选自己喜欢的材料给鱼宝宝做花衣。

幼儿自由操作。

三、示范沙画。

师：”鱼宝宝们都变漂亮了，鱼妈妈也想穿上花衣。你们看，
今天，我想用这个（沙子）来打扮鱼妈妈，猜猜它是什么，
用手摸一摸？。（沙子）你们觉得沙子能不能打扮鱼妈妈，
为什么？用沙子装饰出的画，我们就叫它沙画。我要为鱼妈
妈穿花衣罗。看，这儿有哪些材料？（盒盖、胶棒、沙子）
师：“先把鱼妈妈放到盒子里，躺躺好。（边操作边讲）接
着涂胶水，在要装饰的地方，用力抹一抹，抹的要均匀，你
想装饰哪儿，胶水就要涂到哪儿。

师：铺沙子喽，挑选我喜欢的红色，舀起沙子铺一铺，薄薄
铺到那一块，再用手指抹一抹，压一压，看，沙子牢牢的粘
在上面了。

师：哎，有些调皮的沙子不愿意被粘在上面，怎么办呢？
（幼儿回答）我把它轻轻地抖下来，倒回原来的碗里，还可
以再用。

师：”身上的花纹谁来装饰？（请一宝宝来操作）做的真好！
哎，我刚才是怎么做的？“教师小结（第一步把鱼放到盖子
里；第二步涂胶水；第三步铺沙子）。

四、幼儿操作师：

”孩子们，请你们五个人一组去为鱼妈妈穿花衣！“（幼儿
操作、教师巡回指导）。

五、作品展示师：



活动结束：

师：”今天，我们帮助了别人，真是件快乐的事，鱼宝宝们
想邀请我们来跳个舞呢。

海底的鱼儿教案篇八

问："小朋友，大家知道海底世界是什么样子的嘛？"

（让幼儿根据自己的经验进行回答，教师提醒幼儿完整的表
达并让小朋友们说出不同海底生物的样子）

1、让幼儿在纸上尝试自己用简单的图形设计出海底生物

问："你设计的是什么呀？想要画成什么花纹、什么颜色的呢？
"（比如有小朋友画"鱼"，就提醒小朋友可以用任何图形来表
现鱼的头、身体和尾巴这些主要特征）

2、在已经画出的动物身上添些不同的花纹，把这些动物放入
海底世界中。

问："看谁画的种类最多，谁设计的最棒？"

3、鼓励幼儿在画面中大胆的使用颜色，可以用较亮的色彩，
提醒幼儿在涂色时注意涂在相应位置，不要涂到外面，也不
要画到衣服上。

把完成的作品晾晒，让小朋友们跟大家介绍自己的作品，一
起评价。

海底的鱼儿教案篇九

活动目标：



1、在认识和了解海洋动物的基础上，用简笔画表现它们的形
态。

2、养成大胆用色、均匀涂色的良好习惯。

3、喜欢参加美术活动，感受绘画的乐趣。

4、培养幼儿的欣赏能力。

5、鼓励幼儿乐于参与绘画活动，体验绘画活动的乐趣。

活动准备：

视频、勾线笔、蜡笔、教师范画一张。

活动过程：

一、观看视频，引起主题。

二、教师示范。

（教师边说边示范画）小丑鱼：它的身体是什么形状的？它
的身体是圆形的，用弧线来画出它的嘴巴、鱼鳍还有尾巴。
别忘了给鱼鳍还有尾巴画上直直的鱼刺。然后画上眼睛，在
画眼珠的时候要记得留白，最后用波浪线来装饰它的身体。

鲨鱼：我们先画一条直线，接着用弧线来画嘴巴，鲨鱼有锋
利的牙齿，我们要用折线。用其他的弧线把身体画完整，鱼
鳍和尾巴是三角形的。

石头：海底有什么呢？石头大大的，我们可以用光滑的弧线
画。

水草：水草怎么样的？大家都还记得扭扭草吗？水草也是用
弧线扭啊扭啊，一根太孤单了，我们再画几根。



珊瑚：珊瑚就像一根根的小树枝，我们用弧线来绘画。

热带鱼：这种鱼身体扁扁的，我们先画两条弧线，再用一条
弧线连起来，尾巴也是弧线哦。添上眼睛和身体这条鱼就完
成了。

剑鱼：老师还认识一种剑鱼呢，它身体瘦瘦的，背上有刺一
样的东西，我们用直线来画。

水母：老师还要给你们介绍一个新奇的朋友呢，叫水母，它
的身体呀是一个扁扁的圆形，这是眼睛和嘴巴，它的脚呀和
我们的水草一样，用光滑的弧线扭啊扭啊，真好玩。

海星：它和什么长得很像呢？原来是我们的五角星，不过海
星的身体可比五角星圆润呢，每个角都是弧线。

螃蟹：我还想在这里画一只螃蟹，螃蟹是什么样子的？身体
圆圆的，眼睛凸出来，还有两个厉害的大脚，其他的小脚画
上直线，然后一折就可以了。

贝壳：海底还有贝壳呢，我们画一个大半圆，再画个小半圆，
装饰上线条，贝壳就完成了。

师：咦，海底除了这些，还有哪些东西呢，一会小朋友可以
发挥想象，把你想到的东西画出来。

三、幼儿创作，教师巡回指导。

师：海底世界这么美丽，你们想不想画一画自己的海底世界？
好，现在大家行动起来吧。

四、总结评价，结束活动。

师：小小画家们，你们都完成了吗？谁愿意来给大家讲讲你
的海底世界里都画了些什么。



师：小朋友画得真不错，我们拿着自己的作品去给隔壁的小
朋友欣赏一下吧。

活动反思：

《海底世界》教学反思《海底世界》是一篇科普文，以生动、
活泼、有趣的语言介绍了海底奇异的景色和丰富的物产。因
此我从文章的开头和结尾入手，前后照应让学生抓住文章是
围绕“景色奇异”“物产丰富”来写的，接着让学生去找哪
些段落写了景色奇异，哪些段落又写的是物产丰富，先理清
课文的主要脉络，发现课文描写了海底动物、植物、矿产，
既是物产丰富又构成了海底奇异的景色。

海底世界非常奇异美丽，但学生真正见过的不多，因此我运
用现代多媒体计算机技术，从互联网上找到、截取并制成了
具有生动、直观的视频录象，播放海底里奇形怪状、色彩鲜
艳、瑰丽无比的珊瑚和那些见也没见过甚至是听也没听说过
的形态各异的鱼儿，学生一定会不由自主地发出惊叹。利用
视频的播放创设情境，再通过形象的画面理解自然过渡到对
课文内容的理解，这样学生的积极性会更容易被调动起来。

课文二、三自然段描写课海底的动物，海底的“各种声音”
是一个谜团，学生难以想象、猜解和区分。课文用“有
的……有的……有的”句式列举出来，每句又用比喻的修辞
方法对声音进行了描摹。这样，海底各种动物发出的不同声
音就介绍得一清二楚。我在教学时，抓住这四个句子，结合
学生的生活实际和情感体验，让学生模拟一下蜜蜂“嗡嗡”、
小鸟“啾啾”、小狗“汪汪”和打鼾的声音，比较他们的不
同，从而想象出海底动物发出的各种奇异的声音。这样的教
学方法，不但激发了学生的学习兴趣，而且还使学生深刻地
了解了文章所描写的内容。课文第三自然段写了动物的活动，
课上我通过分析语句的说明方面，让学生通过列数字的方面
了解海参速度的慢和梭子鱼速度的快，了解作者用打比方的
说明方法进一步体会梭子鱼的快等。



文档为doc格式

海底的鱼儿教案篇十

一天中午进餐的时候有位幼儿捧着碗里的汤，走过来
问：“老师！汤里有一些像水珠一样的东西漂起来，那是什
么？”话刚说完，立即引起了其他小朋友的注意。大家都仔
细看着自己碗里的汤纷纷议论起来。我发现幼儿对此现象产
生了浓厚的兴趣。兴趣才是最好的老师，我及时抓住了这个
教育契机，设计了《隐身的海底世界》，让幼儿自主探索。

海底的鱼儿教案篇十一

师：海底世界这么美丽，你们想不想画一画自己的海底世界？
好，现在大家行动起来吧。

四、总结评价，结束活动。

师：小小画家们，你们都完成了吗？谁愿意来给大家讲讲你
的海底世界里都画了些什么。

师：小朋友画得真不错，我们拿着自己的作品去给隔壁的小
朋友欣赏一下吧。

海底的鱼儿教案篇十二

（教师边说边示范画）小丑鱼：它的身体是什么形状的？它
的身体是圆形的，用弧线来画出它的嘴巴、鱼鳍还有尾巴。
别忘了给鱼鳍还有尾巴画上直直的鱼刺。然后画上眼睛，在
画眼珠的时候要记得留白，最后用波浪线来装饰它的身体。

鲨鱼：我们先画一条直线，接着用弧线来画嘴巴，鲨鱼有锋
利的牙齿，我们要用折线。用其他的弧线把身体画完整，鱼
鳍和尾巴是三角形的。



石头：海底有什么呢？石头大大的，我们可以用光滑的弧线
画。

水草：水草怎么样的？大家都还记得扭扭草吗？水草也是用
弧线扭啊扭啊，一根太孤单了，我们再画几根。

珊瑚：珊瑚就像一根根的小树枝，我们用弧线来绘画。

热带鱼：这种鱼身体扁扁的，我们先画两条弧线，再用一条
弧线连起来，尾巴也是弧线哦。添上眼睛和身体这条鱼就完
成了。

剑鱼：老师还认识一种剑鱼呢，它身体瘦瘦的，背上有刺一
样的东西，我们用直线来画。

水母：老师还要给你们介绍一个新奇的朋友呢，叫水母，它
的身体呀是一个扁扁的圆形，这是眼睛和嘴巴，它的脚呀和
我们的水草一样，用光滑的弧线扭啊扭啊，真好玩。

海星：它和什么长得很像呢？原来是我们的五角星，不过海
星的身体可比五角星圆润呢，每个角都是弧线。

螃蟹：我还想在这里画一只螃蟹，螃蟹是什么样子的？身体
圆圆的，眼睛凸出来，还有两个厉害的大脚，其他的小脚画
上直线，然后一折就可以了。

贝壳：海底还有贝壳呢，我们画一个大半圆，再画个小半圆，
装饰上线条，贝壳就完成了。

师：咦，海底除了这些，还有哪些东西呢，一会小朋友可以
发挥想象，把你想到的东西画出来。



海底的鱼儿教案篇十三

在本次活动中，孩子们的积极性非常高。以游戏的形式勾起
孩子们的动手欲望。如：小材料想请小朋友们帮助它变成美
丽的海底生物，引导幼儿想一想这些材料可以变成什么。为
孩子们准备了丰富的材料，孩子们都非常的感兴趣，孩子们
对材料的使用方法，都非常的了解。课堂中的各个都积极、
主动地回答问题，看得出孩子们非常喜欢这个活动。在活动
中也有很多问题，如幼儿使用材料的常规，使用完的材料没
有及时放回原来地位置，没有将材料摆放整齐等等。在班级
中，我与孩子们一起进行了讨论、分享，请孩子们自己说一
说，应该如何使用工具和摆放材料的正确方法，与幼儿一起
制定规则。因为有了多种多样的材料，教学形式变得更加丰
富。孩子们能够发挥自己的想象，自主探索，孩子们的作品
都非常的不错。在这次活动中，发现自己的不足，只有在不
断的思考和反思中，才能不断的调整进步。我将在反思中提
升自己，不断成长!

海底的鱼儿教案篇十四

上周小朋友拿来一本关于海洋的书，班里的孩子对这本书产
生了浓厚的兴趣。大家总是聚在一起讨论海底有什么东西，
它们都长什么样子。为了让孩子们对海洋产生更大的兴趣，
增加幼儿的常识知识，我对"海洋"这个主题展开了一系列的
活动。本次活动是一节美工综合课，在幼儿已基本认识海洋
的基础上增加幼儿对海洋的兴趣。让幼儿在欢快的气氛中加
深对海底世界的认识。

海底的鱼儿教案篇十五

1.能大胆运用捏、压扁的方式塑造海底生物的形象。

2.合作奖作品粘贴在瓶子上形成海底世界的完整作品，体验
合作带来的快乐。



3.让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4.培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

5.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

海底的鱼儿教案篇十六

?海底世界》是一篇科普文，以生动、活泼、有趣的语言介绍
了海底奇异的景色和丰富的物产。因此我从文章的开头和结
尾入手，前后照应让学生抓住文章是围绕“景色奇异”“物
产丰富”来写的，接着让学生去找哪些段落写了景色奇异，
哪些段落又写的是物产丰富，先理清课文的主要脉络，发现
课文描写了海底动物、植物、矿产，既是物产丰富又构成了
海底奇异的景色。

海底世界非常奇异美丽，但学生真正见过的不多，因此我运
用现代多媒体计算机技术，从互联网上找到、截取并制成了
具有生动、直观的视频录象，播放海底里奇形怪状、色彩鲜
艳、瑰丽无比的珊瑚和那些见也没见过甚至是听也没听说过
的形态各异的鱼儿，学生一定会不由自主地发出惊叹。利用
视频的播放创设情境，再通过形象的画面理解自然过渡到对
课文内容的理解，这样学生的积极性会更容易被调动起来。

课文二、三自然段描写课海底的动物，海底的“各种声音”
是一个谜团，学生难以想象、猜解和区分。课文用“有
的……有的……有的”句式列举出来，每句又用比喻的修辞
方法对声音进行了描摹。这样，海底各种动物发出的不同声
音就介绍得一清二楚。我在教学时，抓住这四个句子，结合
学生的生活实际和情感体验，让学生模拟一下蜜蜂“嗡嗡”、
小鸟“啾啾”、小狗“汪汪”和打鼾的声音，比较他们的不
同，从而想象出海底动物发出的各种奇异的声音。这样的教
学方法，不但激发了学生的学习兴趣，而且还使学生深刻地



了解了文章所描写的内容。课文第三自然段写了动物的活动，
课上我通过分析语句的说明方面，让学生通过列数字的方面
了解海参速度的慢和梭子鱼速度的快，了解作者用打比方的
说明方法进一步体会梭子鱼的快等。


